به نام خدا
	كليد امتحان درس جغرافياي 2
	اداره كل آموزش و پرورش استان قم
	مدت امتحان:90دقيقه

	نيمسال اول
	اداره آموزش و پرورش ناحيه 3قم
	تاريخ امتحان:22/10/1391

	دي 1391
	دبيرستان شاهد حضرت علي اكبر(ع)
	طراح سوال:محسن يوسفي


	رديف
	شرح سوال
	حيطه
	بارم

	1
	علت ناحيه بندي توسط جغرافيدان را بنويسيد.
ناحيه بندي به منظور شناخت بهتر و آسان تر(25/0) و علمي تر كردن مطالعات و تحقيقات  در باره مكان ها(25/0) صورت مي گيرد.

	درك و فهم
	5/0

	2
	تفاوت و تشابه دو اصطلاح«بيوسفر» و «بيوم» را بنويسيد.
بيوسفر يا زيست كره به بخش زنده محيط زمين گفته مي شود كه شامل همه موجودات زنده يعني گياهان و جانوران  و انسان را شامل مي شود(5/0) ولي بيوم به تقسيمات كوچكتر بيوسفر گفته مي شود.مانند جنگل هاي باراني استوايي و تايگا(5/0)

	تجزيه و تحليل-تركيب
	1

	3
	كلمه مناسب را در اخل پرانتز را انتخاب كنيد:

	
	1

	
	الف-مذهب شينتو در ميان (چيني ها-ژاپني ها) پيروان زيادي دارد.
ژاپني ها(25/0)

	درك و فهم
	

	
	ب-مرز نواحي (قابل تغيير-غير قابل تغيير) مي باشند.
قابل تغيير(25/0)

	درك و فهم
	

	
	پ-علامت اختصاريEU متعلق به (اتحاديه اروپا-اتحاديه تجارت آزاد اروپا)است.
اتحاديه اروپا(25/0)

	تحزيه و تحليل
	

	
	ت-زبان (سامي-حامي)، زبان بعضي از مردم شمال آفريقا است.
حامي(25/0)

	درك و فهم
	

	4
	چرا در بعضي از نواحي استخراج معدن يا توليد يك كالاي صنعتي تخصصي مي شود؟
1-نزديكي به معادن 2-دسترسي به سرمايه 3-نيروي كار 4-بازار مصرف 5-امكان حمل و نقل آسان

جهار مورد هر مورد 25/0 جمع 1نمره

	درك  و فهم
	1

	5
	در مقابل عبارت صحيح حرف«ص» ودر مقابل عبارت غلط حرف«غ» بنويسيد:
	
	5/0

	
	الف-دين بودايي و برهمايي در محدوده قاره آسيا و آفريقا باقي مانده است.(.........)
غلط(25/0)
	دانش
	

	
	ب-خاك چرنوزيوم در ناحيه پامپا در آمريكاي شمالي قرار دارد.(..........)
غلط(25/0)
	درك وفهم
	

	6
	سواحل پست براي سكونت و فعاليت هاي انساني مناسب ترند يا سواحل مرتفع؟چرا؟
سواحل پست زيرا اين سواحل براي فعاليت هايي مانند كشاورزي،ايجاد شهرها و روستاها،ورزش هاي آبي،گردشگري و توليد انرژي و...مناسب تر است و....................(5/0)
براي فعاليت هايي مانند تحقيقات زمين شناسي ،سواحل مرتفع و سنگي مناسب ترند چون اين سواحل داراي سنگ هاي متنوع و اشكال ناهمواريهاي متعدد است و.......................(5/0)

	ارزشيابي
	1

	7
	جمله هاي سمت راست را به طور مناسب به عنوان هاي سمت چپ مربوط كنيد:
الف-از عوامل تغيير سواحل                                                                                          1-رشد مرجان ها
ب-از عوامل ايجاد سواحل                                                                                            2-غارها و حفره ها
پ-از جمله اشكال ناهمواري ناشي از رسوب گذاري مواد(تراكمي)                     3-مرجان ها
ت-عامل ايجاد شكاف ها و درزها در سنگ هاي ساحلي                                          4-جزر و مد
                                                                                                                                           5-انحلال
الف-جزر و مدّ(4)
ب-مرجان ها(3)
پ-رشد مرجان ها(1)

ت-انحلال(5)
هر مورد 25/0
	درك و فهم و تجزيه و تحليل
	1

	8
	چرا عواملي كه موجب تغيير سواحل مي شوند در همه جا يكسان عمل نمي كنند؟
1-نوع سنگ ها و رسوبات 2-همگن يا ناهمگني جنس سنگ ها 3-ارتفاع ساحل  4-فعاليت هاي آتش فشاني 5-فعاليت هاي انساني چهار مورد هر مورد 25/0
	درك و فهم
	1

	9
	عملكرد عوامل انساني و طبيعي را در تغيير سواحل با هم مقايسه كنيد.
عوامل طبيعي به طور خود كار،هميشه و در همه جا عمل مي كنند(25/0) اما انسان اين عوامل را كاهش يا افزايش مي دهد.(25/0)
	درك و فهم
	5/0

	10
	چه عواملي موجب ايجاد بندرگاه ها و توسعه ارتباطات و بازرگاني در نواحي ساحلي شده است؟
1-نزديكي به دريا 2-دسترسي آسان به ساير مناطق هر مورد 25/0 جمه 5/0نمره
	درك و فهم
	5/0

	11
	جاهاي خالي را با كلمات مناسب كامل كنيد:

	
	1

	
	الف-اولين مرحله فرسايش...............نام دارد.
هوازدگي(25/0)
	دانش
	

	
	ب-اشكال خاص نظير غارها و چشمه ها در كوهستان هاي آهكي.................گفته مي شود.
اشكال كارستي(25/0)
	دانش
	

	
	ت-رشته كوه آند از نزديك شدن دو صفحه ..............و امريكاي جنوبي به وجود آمده است.
نازكا(25/0)
	درك و فهم
	

	
	ث-نظريه جابه جايي قاره ها اولين بار توسط...................مطرح گرديد.
آلفرد وگنر(25/0)
	دانش
	

	12
	هر يك از عملكردهاي زير مربوط به كدام قسمت حوضه آبريز يك رود است:
الف-حفر بستر در وسط رود و رسوب گذاري در حاشيه رود(.............)
مياني(25/0)
ب-به جاي ماندن آبرفت ها(...........)
پايين دست(25/0)
پ-حمل مواد تخريب شده و حفر بستر رود(.............)
بالادست(25/0)

	تجزيه و تحليل
	75/0

	13
	چه عوامل موجب مي شود كه بتوان در كوهستان برق آبي توليد كرد؟
1-بارش زياد(25/0) 2-اختلاف ارتفاع كوه ها با زمين هاي پايين دست(25/0) 3-جاري شدن آب با سرعت زياد(25/0)
	درك و فهم
	75/0

	14
	به سوالات زير پاسخ كوتاه دهيد:

	
	1

	
	الف-اصلي ترين شكل حركت مواد ريزدانه در كوهستان(.................)
لغزش(25/0)
	درك و فهم
	

	
	ب-سنگ و رسوباتي كه يخچال با خود حمل مي كند.(................)
مورن يا يخرفت(25/0)
	دانش
	

	
	پ-لايه ميان پوسته زمين و هسته(.................)
گوشته يا جبه(25/0)
	درك و فهم
	

	
	ت-رشته كوهي با جهت شمال-جنوب در بين دو قاره آسيا و اروپا(.................)
اورال
	درك و فهم
	

	15
	به سوالات مربوط به نيم رخ توپوگرافي پاسخ دهيد:
الف-نيم رخ توپوگرافي چيست؟
نيم رخ توپوگرافي برشي از پديده هاي سطح زمين است كه در يك امتداد مشخص و ثابت ترسيم مي شود.(25/0)
ب-چرا نيم رخ توپوگرافي رسم مي كنيم؟
براي آن كه بتوانيم شكل پديده ها و شيب آنها را مجسم كنيم(25/0).

	درك و فهم
	5/0

	16
	گزينه صحيح را انتخاب كنيد:
الف-اين تپه ها در جايي تشكيل مي شوند كه بادهاي غالب از دو جهت عمود بر هم بوزند.
1-برخان                 2-سيف             3-لس             4-ياردانگ
گزينه 2سيف(25/0)
ب-وجود آهن در .............و غرب استراليا و.................در مراكش باعث توسعه و پيشرفت اين كشورها شده است.
1-موريتاني-فسفات      2- موريتاني –نفت     3-منطقه صحرا-فسفات  4-ايالات متحده-نفت
گزينه 1 موريتاني-فسفات(25/0)
	درك و فهم
	5/0

	17
	منشاء تشكيل ياردانگ ها را با ذرات لس مقايسه كنيد.
ياردانگ ها اغلب در رسوبات نرم درياچه اي گذشته به وجود مي آيند (5/0)ولي منشاء لس ها گرد و خاك بيابان ها،رسوبات خشك شده كف رودها و درياچه هايي است كه پس از محو يخچال هاي طبيعي خشك شده اند.(5/0)
	تجزيه و تحليل
	1

	18
	نشانه هاي گسترش بيايان در نواحي گرم و خشك را بنويسيد.
1-كاهش پوشش گياهي(25/0) 2-افزايش فرسايش خاك (25/0) 3-حركت ماسه هاي روان(25/0)
	درك و فهم
	75/0

	19
	عملكرد كشاورزي نوبتي را با كشت متمركز در تغيير كاربري جنگل هاي استوايي را مقايسه كرده و شرح دهيد.
در كشاورزي نوبتي ،زمين ترك شده پس از مدتي خود به خود احيا مي شود ولي در كشت متمركز ،زمين ها پس از متروك شدن ديگر قادر به تبديل  مجدد به جنگل نمي باشند.به اين ترتيب ،گونه هاي اوليه جنگلي در اين قسمت ها از بين مي روند و گونه هاي جديدي به وجود مي آيند.
	تجزيه و تحليل
	1

	20
	به سوالات زير پاسخ كوتاه دهيد:
الف-حاشيه شمالي و جنوبي جنگل هاي استوايي به چه جنگل هايي تبديل مي شود.(......)
جنگل هاي مداري(25/0)
ب-گياهاني كه در جنگل هاي سلوا از گياه ميزبان به عنوان تكيه گاه استفاده مي كنند.(.......)
گياهان چسبنده(25/0)
پ-متداول ترين نوع تپه هاي ماسه اي چيست؟(............)
برخان(25/0)
	دانش
	75/0

	21
	موقع نسبي و رياضي دو ناحيه قطبي را با هم مقايسه كنيد.
-قطب شمال در بالاي مدار قطبي شمال(66درجه و33دقيقه شمالي)قرار دارد ولي قطب جنوب در بالاي مدار قطبي جنوب(66درجه و 33دقيقه جنوبي)واقع  است.(5/0)
-قطب شمال شامل سرزمين هاي شمالي روسيه،اروپا،كاناد،آلاسكا و اقيانوس منجمد شمالي است ولي قطب جنوب بيشتر شامل سرزمين قطب جنوب (جنوبگان)تشكيل شده است.(5/0)و..................

	درك وفهم و تجزيه و تحليل
	1

	22
	درچه صورتي توده يخ ،«يخچال »ناميده مي شود؟
ضخامت توده يخ به حد كافي برسد025/0) و حركت خود را آغاز كند(25/0)
	درك وفهم
	5/0

	23
	چه ويژگي هايي موجب شده است كه پنگوئن ها شناگران خوبي باشند؟
1-بال هاي آنها به صورت باله هايي براي شنا سازگاري يافته است.(25/0)
2-پاهايشان پرده دار است.(25/0)
	درك وفهم
	5/0

	24
	عبارات غلط را در جمله پايين پيدا  كنيد وسپس صحيح شده عبارات غلط را بنويسيد:
الف-در اول تيرماه طول مدت روز در مدار قطبي 66درجه و 33دقيقه جنوبي 24ساعت است.(.......................)
اين عبارت غلط است.(25/0)در اول تيرماه طول مدت روز در مدار قطبي 66درجه و 33دقيقه شمالي 24ساعت است.(25/0)
ب-پلانكتون ها غذاي ميگوهاي ريزي به نام كريل مي باشند.(......................)
پ-به زمين هاي يخ زده ناحيه قطبي «توندرا» مي گويند.(...............)
اين عبارت غلط است .(25/0)به زمين هاي يخ زده قطبي «پرمافروست» گفته مي شود.(25/0)
ت-نام ديگر كوه يخ«آيسبرگ» است.(................)  

	تجزيه و تحليل
	1

	25
	با توجه به وضع موجود ،آينده نواحي قطبي را كه به شدت درحال تغييرند چگونه پيش بيني مي كنيد؟شرح دهيد.
1-آب شدن يخچال هاي قطبي بيشتر مي شود و آب اقيانوس ها بالا مي آيد و خيلي از خشكي ها به زير آب مي روند .(5/0)
2-تمام يخ هاي قطب ذوب مي شوند و بيشتر گونه هاي جانوري قطب از بين مي روند و نحوه زندگي اسكيموها تغيير مي كندو...................(5/0) 
	تركيب
	1


موفق باشيد
محسن يوسفي
شماره پرسنلي 20326322

استان قم

ناحيه 3
